

短新闻

图说平安

平安点滴

社区防疫更加“智慧”

通讯员 东湖宣

本报讯 连日来,浙江多地发生点状疫情,杭州市临平区东湖街道海珀社区立足防控新形势,以“未来社区”建设为依托,织就疫情防控“智慧安全网”。

当地活用数字技术助力疫情防控,结合海珀未来社区小程序“宜来客”,在线管理志愿者,加强疫情溯源和监测;为居家隔离户安装智能门禁,及时掌握人员动态,实现全天候线上管控,推动未来健康场景和治理场景落地见效。

与此同时,社区志愿者也纷纷参与到疫情防控志愿服务中,有的值守在社区出入口,协助工作人员检查来往车辆,做好扫码测温登记;有的为管控隔离人员送上必要的生活物资。



“亭旁义警”参与治理

通讯员 许敏

本报讯 “请及时报备行程并自觉做好防疫。”近日,在三门县杨家村,一群身穿红马甲的“亭旁义警”不断提醒村民。连日来,“亭旁义警”联合社区民警、村居干部,开展守“小门”、巡逻宣传、走访排摸、设卡检查等行动,筑牢疫情防控防线。

今年以来,三门县公安局在市局治安支队的指导下,发动党员、网格员、志愿者等社会力量,组建义警队伍,与社区民警、村警组成枫桥“三警”基础防控格局,为平安建设添加群防群治“新警力”。

交通管制严防疫情

连日来,苍南交警严守各高速口,落实疫情期间的交通分控、管制等措施。图为12月13日晚,马站中队民警在高速口核验车辆。

通讯员 林花花



暖心措施便利会见

通讯员 吕煜明

本报讯 连日来,受疫情影响,诸暨市看守所暂停面对面讯(询)问、会见、开庭。为有效解决律师、群众的急难愁盼问题,该所及时推出三项新措施。

推行网上预约制度,要求律师经线上认证后,提交会见申请,实现精细管理;实行“周末无休”延时制度,减少律师等候和奔波时间,提高工作效能;启用紧急会见“专用通道”,值班人员确认申请理由属实后,安排远程视频会见,确保在押人员权益获得保障。

与此同时,监所实行封闭隔离勤务模式,每周设立“所长接待日”,并召开律师视频座谈会,听取意见建议。

诸暨市看守所所长魏国江表示,“这些新举措及时回应了封闭隔离期间群众、律师的需求和关切,破解律师会见、群众办事难等问题,改善了特殊时期的工作环境,有利于锻造一支‘看得出、冲得出、豁得出’的公安监管铁军。”

救援被困司机

近日,三门县海游街道马湖溪下村一辆叉车侧翻,司机被困。接警后,县消防救援大队指战员立即赶到现场,成功将被困司机救出,交由120送医治疗。

通讯员 阳旭晖



防疫不忘防火

连日来,绍兴市消防救援支队组建以党员为骨干的指导服务先锋队,深入辖区涉疫处置定点医院、隔离点及消防安全重点单位,指导落实消防安全主体责任和防范措施。

通讯员 余昌龙 罗楠



学子旁听庭审

近日,台州科技职业学院40余名学生走进黄岩区法院,参观审判服务中心、数字法庭等,并旁听一起帮助信息网络犯罪活动罪案件。

通讯员 黄法



开展专项执行

近日,天台县法院开展“秋实”专项执行行动,传唤被执行人16人、送拘8人,和解案件5件、执毕3件,执行到位38万元。

通讯员 张梦瑶



上船安全检查

近日,玉环市公安局以各联勤工作站为连接点,联动多部门与群防群治力量,对船只、渔民全面开展防疫安全检查。图为干江派出所海上联勤工作站工作人员检查渔船防疫物资,核查船只途经中高风险地区情况。

通讯员 陈黛 陈文倩



“17年心愿 1小时办成”

通讯员 陈朝阳

本报讯 “17年的心愿1小时就办成了,感谢改革带来的方便。”近日,嫁到苍南县17年的池女士,终于将户籍从老家福建福鼎签到当地。

“以前办户口要两地来回跑多次,就耽搁了。”池女士说。今年,受益于苍南县公安局推出的“浙闽通办”审批模式,池女士提出户口迁移申请后,两地公安户籍窗口通过浙闽一网通办系统,协同办理相关业务,不到1小时,池女士的落户手续便办好了。

近年来,苍南县公安局深入了解群众办事需求,依托现有资源探索智能警务模式,推出浙闽跨省公安政务服务“一网通办”、旅客扫身份码入住旅馆等便民新举措,助力疫情防控,免除群众来回奔波。

移民事务“一站”办理

通讯员 章程凯

本报讯 近日,在温州市瓯海区茶山高教园上大二的津巴布韦女孩珍妮丝收到了签证。此前,珍妮丝因课业繁忙,无法及时处理即将过期的签证,移民事务服务站民警陈小菲知道后,为她新办理签证。从民警上门取材料,到学生快递签收证件,只花了7天。这也是该站今年为留学生办出的第60张签证。

茶山高教园区有留学生及外教1100多人。2020年11月,瓯海区公安分局在温州大学设立高教园区移民事务服务站,为留学生提供一站式、一体化服务。自站点建设以来,高校涉外留学生服务管理覆盖率达98%。

“以前办理居留业务要坐很远的公交车去区审批中心,有了服务站后,我们就可以在校园直接办理很多业务,省心省力。”坦桑尼亚留学生陆求事经常要到服务站办理业务,一来二去,便加入了该站志愿者队,指导其他留学生办理手续。

据悉,服务站还积极协调市区两级业务部门,为民警开通国家移民管理局“外管道”APP业务账号,将签证受理权限下放;把政策咨询、临时身份证办理、居留许可证申请等业务搬进校内;开通VPDN(虚拟专用拨号网)专线,实现在校内受理外国人临时住宿登记业务,并指派专业民警为留学生宣讲法律法规。截至目前,该站为留学生提供政策咨询、业务办理等服务860余次。

“警网融合”铁腕禁赌

通讯员 谢慧远

本报讯 “最近常常有一大批人聚集在村后面的山上,我怀疑是赌博的。”近日,温岭市公安局民警在“警网融合”微信群看到这条信息,迅速组织警力展开外围侦查,在大溪镇前溪工业园附近打掉一个赌博窝点,抓获参赌人员19人,刑拘4人、治安拘留15人,涉案金额达200余万元。

近年来,温岭市公安局治安大队在台州市公安局治安支队指导下,主动融入基层治理,创新推行“警网融合”警务机制,整合派出所警力和专兼职网格员、护村队、平安志愿者等群防群治力量,加强涉赌违法犯罪的预警和防范能力。此外,治安大队发动群众自觉抵制赌博违法犯罪,提供相关线索,推动形成齐抓共管、广泛参与的综合治赌格局。